浙江省2005年10月高等教育自学考试

旅游与饭店会计试题

课程代码：00189
一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题2分，共20分)
1.记账凭证的基本内容不包括(      )。

A.内容摘要
B.凭证编号
C.会计分录
D.实物数量

2.在借贷记账法下,账户的哪一方记增加,哪一方记减少,取决于(      )。

A.账户的结构
B.账户的格式
C.账户的用途
D.账户的性质

3.从银行提取现金,应编制(      )。

A.现金收款凭证
B.现金付款凭证

C.银行存款收款凭证
D.银行存款付款凭证

4.能够及时反映各种存货的收入发出和结存的情况,便于及时查明存货盘点盈亏原因的制度是(      )。

A.收付实现制
B.权责发生制
C.永续盘存制
D.实地盘存制

5.企业以经营租赁方式租入的固定资产,由(      )。

A.出租单位提折旧
B.租入单位提折旧

C.租入、租出单位各提一半折旧
D.双方均可提折旧

6.企业购入短期债券时,若实际支付的价款中含有应计利息,则应计利息应作为(      )科目入账。

A.其他应付款
B.投资收益
C.其他应收款
D.应收账款

7.债券折价摊销额是(      )。

A.利息费用的增加
B.负债的增加
C.利息费用的减少
D.负债的减少

8.可能引起所有者权益减少的是(      )。

A.盈余公积补亏
B.税后利润补亏

C.宣布向投资者分派股利
D.提取盈余公积

9.企业在提取盈余公积时,借记“利润分配—提取盈余公积”账户，贷记(      )。

A.“盈余公积”账户

B.“本年利润”账户

C.“利润分配—盈余公积补亏”账户 
D.以上都不是

10.如果“预提费用”账户发生借方余额，则在资产负债表中，应(      )。

A.列在“待摊费用”项目中
B.列在“预收账款”项目中

C.列在“应收账款”项目中
D.列在“应付账款”项目中

二、填空题(每空1分，共15分)
1.管理费用明细账一般采用的格式是________。

2.会计凭证按其填制的 ________和 ________不同，可分为原始凭证和记账凭证两大类。

3.从本单位业务收入的现金中直接支付现金，称为________ 。

4.企业按高于债券面值的售价发行债券称为 ________发行。

5.投入资本的物质形式包括________资产、________资产和________资产。

6.旅游企业营业收入回收的方式一般有________、________和________三种。

7.旅游企业的利润一般分为________、________和________三部分。

8.反映企业长期偿债能力的指标是________。

三、名词解释（每小题3分，共15分）
1.备用金

2.使用年限法

3.营业成本

4.营业外支出

5.损益表

四、简答题（每小题6分，共18分）
1.确认坏账损失应符合的条件有哪些？

2.什么是会计原则？我国的会计核算应遵循哪些原则？

3.什么是递延资产？旅游企业的递延资产主要有哪几种？

五、业务题（每一个对应分录2分，共20分）
根据下列经济业务，用借贷记账法编制会计分录，对能确定二级账户名称的，应同时列示二级账户名称。

1.预提本月固定资产修理费5 000元。

2.企业归还临时借款10 000元。

3.签发现金支票80 000元，备发工资。

4.发放本月工资，其中：营业人员20 000元，管理人员45 000元，医务福利人员7 500元，发放房贴和车贴7 500元，以现金付清。

5.补贴职工李冰生活困难费500元。

6.购进餐桌20张，每张150元，货款3 000元以支票付讫，餐桌由餐厅部领用，采用分期摊销法，从领用之月起12个月摊销。

7.将资本公积金20 000元，法定盈余公积金15 000元转增资本金。

8.接受外商捐赠的旧设备一台，该设备市场价值为200 000元，估计折旧40 000元，该设备已交付使用。

9.6月30日企业购进A公司新发行的3年期债券100张，每张面值500元，购进价格为每张510元，签发转账支票51 204元，支付债券价款及按交易额的4‰支付佣金。该债券年利率为10%，每年6月30日支付利息。

10.次年6月30日收到A公司付来去年发行的债券利息并存入银行。

六、计算题（每小题6分，共12分）
1.某饭店商场部9月末有关账户资料如下:

月末分摊前“商品进销差价”账户余额


84 000元

“库存商品”账户余额





96 000元

本月“营业收入”账户贷方发生额



102 000元

计算综合差价率和已销商品进销差价，并作结转分录。

2.企业有载货汽车一辆原值为90 000元，预计使用年限5年，预计净残值为4 000元，采用双倍余额递减法，计算各年应提的折旧额。
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